
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

(N. 109 DEL 28/12/2018)

Oggetto: VERBALE DI SEDUTA

Sessione di prima convocazione.

L’anno  2018  il giorno  28 del mese di  dicembre  in Oristano nella sala delle 
adunanze consiliari, previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito 
il Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:

Presenti: 20 Assenti: 5

LUTZU ANDREA Presente
ANGIOI ANGELO Presente
ATZENI DANILO Presente
CABRAS VERONICA Presente
CADAU PATRIZIA Presente
CANOPPIA 
MARINELLA

Presente

CERRONE CARLO Presente
FAEDDA LUCA Presente
FEDERICO 
FRANCESCO

Assente

FRANCESCHI 
ANTONIO

Presente

IATALESE ANTONIO Presente
LICANDRO MAURO 
SALVATORE

Presente

MASIA MONICA Presente
MUREDDU LUIGI Presente
MURU ANDREA Presente
OBINU MARIA Assente
ORRU' STEFANIA Presente
PECORARO 
VINCENZO

Presente

PUDDU GIUSEPPE Presente
PUSCEDDU 
LORENZO

Presente

RICCIO ANDREA Presente
SANNA EFISIO Presente
SOLINAS GIULIA Assente
TATTI DAVIDE 
RINALDO

Assente

URAS ANNA MARIA Assente

Presidente: FRANCESCHI ANTONIO

Segretario: MELE LUIGI
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In apertura di seduta alle ore 18:23.

È presente in aula la Giunta Comunale.

Il  Presidente  invita  il  Segretario  Generale  a  procedere  all’appello  nominale. 
Sono presenti nr. 20 e assenti nr. 5 (Federico, Obinu, Solinas, Tatti, Uras) dei 25 
consiglieri assegnati ed in carica. 

Constatata la presenza del numero legale dichiara aperta e valida la seduta.

La Consigliera Solinas è assente giustificata.

Il  Sindaco  propone  una  breve  sospensione  dei  lavori  per  consentire  una 
riunione dei Capigruppo Consiliari.

Il Presidente, accogliendo la richiesta del Sindaco, dispone la sospensione dei 
lavori alle ore 18:24. 

Alla  ripresa  dei  lavori,  alle  ore  19:06,  sono  presenti  n.  22  e  assenti  n.  3 
(Federico, Solinas, Tatti) Consiglieri. La seduta prosegue.

Il  Presidente  riferisce  in  merito  all’esito  della  Conferenza  dei  Capigruppo 
Consiliari evidenziando, in particolare, che il gruppo consiliare di Fortza Paris ha 
proposto  di  rinviare  la  trattazione  del  punto  1  all’O.d.G.  recante  “Nomina 
componenti  del  Collegio  dei  Revisori  legali  dei  conti  –  triennio  
01.01.2019/31.12.2021”.

Il Presidente pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di 
rinvio di cui sopra che è approvata con: Presenti 23. Voti favorevoli 21. Presenti 
e non votanti 2 (Cadau, Iatalese). Assenti 2 (Federico, Solinas).  

Punto 2 all’O.d.G.: “Revisione straordinaria delle società partecipate 2017 –  
Conclusione del procedimento. Razionalizzazione annuale delle partecipazioni”.

Illustra  la  proposta  l’Assessore  al  Bilancio  e  Programmazione  Massimiliano 
Sanna.

Intervengono al dibattito i Consiglieri: Angioi, Obinu, la quale peraltro fa alcune 
considerazioni  critiche  con  specifico  riferimento  alle  problematiche  inerenti 
l’IMC e alla recente vicenda riguardante la revoca dell’amministratore unico 
della “Società Oristano Servizi”.
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Il Consigliere Faedda, intervenendo al dibattito sull’argomento in parola, chiede 
di  poter  avere  copia  di  alcuni  documenti  importanti  citati  dall’Assessore 
Massimiliano Sanna nel corso dell’esposizione iniziale concernenti la procedura 
di recesso avviata a suo tempo dall’ex Sindaco Tendas.

Anche il Consigliere Efisio Sanna manifesta perplessità in merito alla legittimità 
della procedura unilaterale del recesso in parola e chiede inoltre chiarimenti in 
merito alla perentorietà o meno del termine previsto dalla normativa di settore 
per gli adempimenti concernenti la proposta di delibera in esame.

Il  Sindaco,  intervenendo  sull’argomento  in  discussione,  fornisce  alcune 
precisazioni circa le iniziative intraprese dallo stesso allo scopo di approfondire, 
ed eventualmente interrompere, la procedura di recesso unilaterale già avviata 
a suo tempo.

Lo  stesso  chiede  poi  al  Segretario  Generale  di  fornire  all’aula  alcune 
delucidazioni  sul  piano  tecnico-giuridico  circa  le  problematiche  emerse  nel 
corso del dibattito in merito al recesso dell’Ente dall’IMC.

Il Segretario Generale fornisce i chiarimenti del caso precisando, tra l’altro, che 
il termine previsto dalla norma di riferimento è perentorio, esclusivamente per 
quanto riguarda la sezione 2 della relazione allegata alla proposta di delibera in 
esame.  Il  Consiglio,  pertanto,  nell’esercizio  delle  proprie  prerogative  può 
disporre lo stralcio della sezione 1 dalla predetta relazione atteso che l’oggetto 
della proposta medesima riguarda la sezione 2. In realtà, precisa il Segretario 
Generale,  la  sezione  1 è  stata  inserita  nella  relazione  di  cui  trattasi 
esclusivamente allo scopo di fornire al Consiglio una maggiore completezza di 
informazione. Lo stesso prosegue poi con ulteriori  delucidazioni in merito alle 
fasi salienti dell’iter che hanno portato alla manifestazione di recesso dall’IMC.

Il dibattito prosegue con l’intervento del Consigliere Puddu il quale, tra l’altro, 
fa alcune riflessioni in merito alla quota di partecipazione che il  Comune di 
Oristano manterrebbe nella Fondazione “Sa Sartiglia Onlus”.  

La Consigliera Cabras, intervenendo al dibattito, chiede anch’essa che venga 
messa  a  disposizione  di  tutti  i  Consiglieri  la  documentazione  citata  in 
precedenza dall’Assessore Sanna e dal Sindaco Lutzu.

L’Assessore al Bilancio e Programmazione Massimiliano Sanna svolge la replica 
conclusiva, sottolineando tra l’altro, che, così come già chiarito dal Segretario 
Generale,  la  sezione  1 della  relazione  allegata  alla  proposta  di  delibera  in 
esame può eventualmente essere stralciata in quanto   non riguarda l’oggetto 
principale della stessa, ma è stata inserita esclusivamente per assicurare una 
maggiore completezza del quadro complessivo degli enti partecipati.
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Interviene per dichiarazioni di voto la Consigliera Obinu, la quale fa ulteriori 
considerazioni critiche in merito all’argomento trattato.

Il  Consigliere  Sanna  Efisio  interviene  sull’ordine  dei  lavori  e  chiede  che 
l’Assessore al Bilancio e Programmazione Massimiliano Sanna chiarisca meglio 
il  contenuto  della  proposta  di  delibera  che  si  intende  sottoporre  al  voto 
dell’aula.

L’Assessore  Sanna,  coadiuvato  anche  dal  Segretario  Generale,  fornisce  gli 
opportuni chiarimenti, ribadendo che dalla relazione, allegata alla proposta di 
delibera in  esame,  viene stralciata  la  sezione 1) e  precisamente da pag.  2 
“Nello specifico,  nella  relazione tecnica allegata….. fino a  pag. 5 …..  nella 
succitata deliberazione di G.C. n.  35 del 31.03.2015”.

Il Consigliere Angioi, intervenendo per dichiarazione di voto, esprime il proprio 
voto favorevole alla proposta di delibera in esame.

Il Presidente, constatato che non vi sono altri  interventi per dichiarazione di 
voto, pone in votazione con sistema palese elettronico la proposta di delibera 
di  cui  al  punto  2  dell’O.d.G.,  come  modificata  dall’Assessore  Sanna  con  lo 
stralcio della sez. 1), che viene approvata con: Presenti 15. Voti favorevoli 13. 
Presenti e non votanti 2 (Muru, Uras). Assenti 10 (Cadau, Federico, Iatalese, 
Masia, Obinu, Pecoraro, Puddu, Riccio, Sanna, Solinas).  

Successivamente il  Presidente  fa  presente  che,  nel  corso della  riunione dei 
Capigruppo  Consiliari  tenutasi  nella  prima  fase  della  seduta,  il  Gruppo 
Consiliare del PD ha proposto di rinviare al prossimo Consiglio i punti 3 e 4 
all’O.d.G..

Il Presidente pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di 
rinvio ad altra seduta dei punti 3 e 4 all’O.d.G. che è approvata con: Presenti 
21.  Voti  favorevoli  14.  Voti  contrari  3  (Angioi,  Atzeni,  Licandro).  Astenuti  1 
(Pusceddu).  Presenti  e  non  votanti  3  (Cabras,  Faedda,  Lutzu).  Assenti  4 
(Federico, Iatalese, Muru, Solinas).

Il Presidente, constatato che numerosi Consiglieri stanno abbandonando l’aula 
e che, pertanto, non è più presente il numero legale, chiude i lavori e scioglie la 
seduta alle ore 20:42.

Della seduta è redatto resoconto stenotipico integrale, depositato agli atti dell’ufficio Servizio  
Segreteria Generale”.
Dr. De Roma/Dr.ssa Deiala.

Delibera del Consiglio Comunale



 

COMUNE DI ORISTANO 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente del Consigl io Il Segretar io Generale

FRANCESCHI ANTONIO MELE LUIGI

________________________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio Online ai sensi e per gli effetti di cui art. 32, comma 1, della legge 
18 giugno 2009, n. 69
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